

EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3 "	5 "
Ultramar, 6 "	18 "
Extranjero, 6 "	20 "
Número suelto	00'10 "

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " " " "	35
3.ª " " " " "	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATOLICO OBRERO

DE

ALICANTE

Por acuerdo de la Junta Directiva, á las siete de la noche, se rezará el Santo Rosario aplicado al eterno descanso del alma del que fué socio de este Centro, D. Eduardo Tamarit y Alcaráz que falleció el 7 de los corrientes.

Alicante 8 Febrero 1896.

El Secretario,
M. AQUILINA.

DESPEDIDA

El pueblo de Alicante, profundamente conmovido, despedirá hoy al bravo batallón del Regimiento de la Princesa, que marcha á Cuba á compartir con sus hermanos de armas los peligros que ofrece la lucha infame y parricida que hijos expúreos de la madre patria sostenida por especuladores inhumanitarios, han promovido en la gran Antilla, ese batallón que se muestra orgulloso de ir á América á combatir por la patria, ha permanecido en esta provincia muchos años, puede decirse que sus individuos como sus jefes y oficiales han ganado carta de vecindad entre nosotros, son nuestros amigos, son nuestros hermanos, y al darles el ósculo de despedida, les deseamos que la Virgen del Remedío, la Santísima Faz, cuyo escapulario ostentan sobre su cuerpo, les libren de todo incidente desgraciado y les pedamos ver pronto entre

nosotros, ceñida á su frente la aureola de la victoria.

Adios al batallón de la Princesa, con ellos van también nuestros entusiastas votos por la prosperidad de la Religión y de la Patria porque la guerra de la manigua tiene el doble carácter de religiosa y política.

Con motivo de la despedida de nuestras tropas, mañana no publicaremos nuestro diario, la mayor parte de nuestros tipógrafos, deudos unos, amigos otros de los expedicionarios, nos ruegan el obsequio del descanso en el día de hoy, y por patriotismo creemos justo concederles esta petición.

ADIOS

Adios, hermanos míos;
¡Que la victoria os guíe
Ceñido á vuestras frentes
Su ramo de laurel!
¡Que acrezca vuestros bríos
La fe que nos alienta,
Y en Dios fiad que premia,
A quien espera en Él!

Desde esta playa amiga
Que os vé hoy partir gozosos,
Siguiendo vuestros pasos
Nuestro cariño irá,
Y porque Dios bendiga
Vuestro indomado aliento,
Nuestra oración más pura
Su amparo alcanzará.

Quando torneis mañana
Ceñidos de laureles,
Maltrecha ya y vencida
La infame rebelión
La patria honrará ufana
Vuestras heroicas glorias,
Y os llamará, sus buenos,
El alma de Colón!

JUAN B. PASTOR ALCANTAR.

EL CARNAVAL

Ya se acerca el abominable carnaval, ese monstruo que tantas honras pisotea y tantas víctimas devora.

Para mengua y escarnio de nuestra civilización, aun subsiste la *fiesta de los locos*, como justamente era llamada en la antigüedad.

Herencia del paganismo, según consta en el inventario de las pragmáticas paganas, hecho en 743 por el Sínodo de Septines en Hainan, siguen las calendas de Febrero ó carnaval siendo baldón de la dignidad humana.

Sabido es de todos que, en tales días los hombres disfrazados de mujeres y las mujeres de hombres, ó bien transformados con pieles y atributos de bestias, corren por las calles cometiendo todo género de extravagancias.

No obstante de condenarlo el Espíritu Santo en el Deuteronomio (*Non induetur mulier veste virile, nec vir utetur veste femina, abominabili enim apud Deum est*, no obstante, repetimos, hay cristianos que, después de haber renunciado solemnemente en el Bautismo á Satanás, siguen celebrando esa maldita fiesta, rindiendo tributos á las abominaciones del paganismo.

Entendemos que, aparte de los innumerables pecados que se cometen en semejantes días, sólo por el simple hecho de celebrar el carnaval disfrazándose, se infiere grave ofensa á la Religión, pues se la escarnece, resucitando al paganismo con sus más asquerosas maldades.

La *fiesta de los locos*, era llamada antiguamente; *la fiesta de los demonios*, debemos llamarla ahora.

Esa fiesta deshonra á la humanidad. Y tan irracional y vergonzosa es en sí, que hasta los más impudorosos necesitan taparse la cara para mejor ocultar el natural rubor de asemejarse á los locos y para con mayor desenvoltura dar rienda á las más inmundas pasiones.

Se tapan la cara porque no llega á tanto el cinismo y rebajamiento moral de persona alguna que se atreva á pasar por un verdadero loco. ¡Se avergüenzan de su ridícula y criminal locura!

Va decayendo la costumbre de enmascararse y de recorrer las calles haciendo mil extravagantes fantochadas. Pero es-

to nos prueba que, lejos de aminorarse el mal, se ha agravado.

Antes con más inocente locura, abundaban las máscaras para ser el *hazme-reír* de los chiquillos.

Hoy el mal ha tomado peores caracteres. Hoy, con más criminal cordura, se disfrazan para con mayor libertad entregarse á la disolución y á todo linaje de pecados.

¡Cuántas deshonras produce el carnaval! ¡Qué de maldades trae consigo! ¡Cuántos crímenes engendra!

¿Y pueden llamarse cristianos los que no sólo se disfrazan, practicando una de las más groseras costumbres del paganismo, sino que se valen del disfraz para encenagarse, sin pizca de rubor, en todo género de liviandades?

¿Pueden llamarse cristianos los que no sólo contravienen á los mandatos del Espíritu Santo que prohíbe que el hombre se vista de mujer y la mujer de hombre, sino que se valen de ese mismo pecado para, sin traba alguna, cometer nuevos pecados?

El carnaval por su origen, por sus medios y su fin, es verdaderamente la fiesta dedicada al demonio.

Prácticamente se reniega de la fe profesada en la pila del bautismo, por lo que tiene de pagano el carnaval, peor mil veces que las saturnales y lupercales fiestas del gentilismo anatematizadas todas por la Iglesia.

Se reniega, pues, con obras, del nombre de cristiano para de lleno idolatrar al demonio en la más corrompida y disoluta de las bacanales.

En la antigüedad era *la fiesta de los locos*; en los actuales tiempos es la fiesta de los infiernos. Ya no se limita únicamente á realizar locuras por medio de ridículos disfraces; hoy el disfraz es lo secundario, es una simple excusa, un medio para con mayor desvergüenza engolfarse en el cieno de la concupiscencia.

No solo porque se ofende á Dios (aunque esto es lo principal) sino porque rebaja la dignidad del hombre, debieran las leyes civiles desterrar la celebración del carnaval, sarcasmo de nuestra civilización y estigma ignominioso de nuestra cultura moral.

A. DE LA C.

OCCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arenal, 22, duplicado, Madrid.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

760 FOLLETO DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

FABOLA

757

restablecer la suya propia: así, pues, no olvides que cualquiera que intente ganar el premio, debe partir del principio de que dos y dos son cuatro. ¿Me entiendes?

—Demasiado te entiendo; pero ¿de dónde deben venirme los dos que me faltan para hacer cuatro?

—Escúchame bien, Corvino, porque esta es la última vez que nos hablamos. Yo te quiero afectuosamente porque te considero capaz de mantener en tu corazón un odio implacable, sin escrúpulos ni remordimientos, sin perdón ni misericordia. (Y acercándosele, más, le dijo al oído): Yo sé por conducto de Eurotas, á quien sonsaco todo lo que quiero, que Fulvio tiene puestos sus ojos sobre ciertas presas cristianas, y entre ellas una de magnífica. Ven acá, acérquemonos á la sombra y te diré en voz baja lo que debemos hacer para tomarle la delantera y apoderarte tú de ese precioso tesoro. Deja para él la triste satisfacción del repugnante asesinato que tal vez sea necesario cometer para lograrlo: en cuanto á tí, procura colocarte entre Fulvio y el botín,

tus paisanas que están rugiendo en esas cuevas.

—Vamos, basta ya de impertinencias, y llama á las personas por su propio nombre. Yo ya no soy Afra la esclava (al menos dejaré de serlo dentro de pocas horas), sino Jubala, la esposa de Hyphax, el comandante de los arqueros mauritanos.

—Nombre muy respetable sin duda si él hablara otra lengua que aquella su ininteligible jergonza; pero este intervalo de pocas horas puede bastar para arreglar nuestros propios asuntos. A mi modo de ver te equivocaste mucho al decir poco há que en aquella nuestra última entrevista yo me había mostrado necio y ridículo. Esto no es exacto; la verdad está en que tú fuiste quien me ridiculizó. ¿Qué se han hecho tus bellas promesas y el dinero que en cambio de ellas te entregué yo entonces? Mis monedas eran de buena ley, pero tus promesas se convirtieron en polvo, y el viento se las llevó.

—Sin duda; pero tú ignoras un refrán de mi tierra que dice: Vale más el polvo en el

EL AEROLITO

PARTE DEL OBSERVATORIO DE MADRID
Dice así:

«A las 9 horas, 29 minutos, 30 segundos se percibió un resplandor vivísimo encarnado de una nubecilla procedente al parecer del S. O. con rumbo lento hacia el E. N. E. según testimonio de personas que presenciaron el fenómeno, y un minuto y 30 segundos después oyóse un estampido tremendo, seguido de otros estampidos menores con trepidación temerosa del suelo y de los edificios, que simulaban la descarga de una formidable batería de cañones ó la voladura de un polvorín, reforzada por la de otros depósitos accesorios de materias explosivas.

La nubecilla de donde partieron todas estas descargas, de color rojizo y aspecto pavoroso, subsistió largo tiempo al E. del Meridiano y á no muchos grados del cénit de este Observatorio.

El fenómeno de que se trata es presumible, casi seguro, que pertenece á la categoría de los bólidos ó aerolitos de previsión imposible, y que, por fortuna, se presentan muy de tarde en tarde.

La reproducción inmediata no es de temer, fundándose en razón científica atendible, y el público debe tranquilizarse por completo. Ni con los terremotos propiamente dichos, ni con ningún conflicto atmosférico en vías de formación, tiene relación alguna conocida.

A juzgar por el tiempo transcurrido entre las dos descargas, luminosa y sonora, el estallido del bólido debió verificarse á muchos kilómetros de altura ó distancia.

Vestigios tangibles del estallido del bólido no se ha encontrado ninguno, que sepamos, de autenticidad indisputable.

Madrid 10 de Febrero de 1896.»

Existen informes contradictorios que no autorizan para asegurar con certeza el punto en el que se verificó la caída.

Sin embargo se sospecha haber sido el Hipódromo el sitio donde cayó el bólido.

Sea ó no el Hipódromo el centro de la explosión, es lo cierto que en una finca cerca de dicho sitio se encontró un pedazo del *ilustre huésped* que ha sido enviado al Sr. Cánovas.

Otros trozos han sido hallados en Vallecas, en la Guindalera y en la Prosperidad.

Los datos referentes á bólidos son los siguientes:

El día 5 de Julio de 1825 cayó en Torrecilla del Campo gran lluvia de piedras, á cosa de las dos de la tarde, causando muchos destrozos en el campo y en la ciudad. La relación de los daños causados por estos aerolitos se publicó en la *Gaceta de Madrid*, el 18 de Julio del mismo año.

En 1851, el 5 de Noviembre, cayeron varias piedras en Nules (Castellón).

El 14 de Mayo de 1861, en Cañellas, cerca de Vilanova (Cataluña), cayó una lluvia de piedras; muchos de estos aerolitos penetraron tan profundamente en

la tierra que no fué posible encontrarlos. De los que se recogieron, el más grande de todos pesó un kilogramo, y se conserva en el Museo de Historia Natural de Madrid.

Costó gran trabajo adquirir este ejemplar, pues los campesinos no querían deshacerse de unas piedras que por venir del cielo, habían de traerles buena fortuna.

En el año 1869, á la caída de una tarde del mes de Julio, se vió atravesar el espacio, próximo á Ayamonte (Huelva), un hermoso bólido, de luz azul muy brillante y de gran tamaño, en dirección al Océano, en donde estalló.

El último aerolito de que se tiene conocimiento en España cayó en Guareña (Badajoz) en 1893, y posee un fragmento bastante grande el Sr. Cánovas, que por lo que se vé siente decidida afición por los bólidos.

ES DE UTILIDAD

En la exposición que precede al Real Decreto de 10 de los corrientes, en el que el Gobierno restituye á la Iglesia el antiguo convento de la Trinidad de Madrid, para Seminario Conciliar, se lee un párrafo sustancioso, que bien pudiera servir de guía y precedente legal para casos análogos que pudieran suscitarse en esta Diócesis. Dice así el indicado párrafo:

«Al efecto, el Gobierno, teniendo en cuenta que el edificio que hoy ocupa el ministerio de Fomento no fué *permutado*, según el párrafo cuarto del art. 35 del Concordato, y por lo tanto no ha llegado á tener una situación jurídica plenamente definida que *extinguiera el derecho de la Iglesia sobre él*, ha resuelto, interpretando rectamente el art. 6.º del Convenio ley de 4 de Abril de 1860, cederlo en propiedad á la misma, y en su representación al Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá, tan luego como dicho Ministerio se traslade al nuevo edificio que con tal objeto se construye.»

Edificios que se hallan en esta diócesis en el mismo caso que el Convento de la Trinidad existen algunos en esta Diócesis.

Podemos citar el edificio llamado La Casa Santa de esta ciudad, ocupado indebidamente por el ramo de guerra.

GUERRA DE CUBA

«Habana 10.—A Ministro Guerra:

Poblado de Güira de Macuriges fué atacado esta mañana durante dos horas por partida numerosa de insurrectos.

El enemigo fué rechazado con bastantes bajas, abandonando varios caballos y efectos.

Por nuestra parte un voluntario muerto y otro herido.

Partida rebelde atacó hoy Santa María del Rosario.

Voluntarios se defendieron brillante-

mente, y al cabo de cuatro horas de fuego rechazaron al enemigo.—*Marín.*»

—A las nueve de la mañana del domingo fondeó en la bahía de la Habana el vapor que conduce al nuevo general en jefe, cuyo señor fué recibido con las salvas de ordenanza y un público numerosísimo que llenaba los muelles por completo.

En todos los edificios ondeaba la bandera nacional. La caballería cubría la carrera, y en todas partes reinaba extraordinario entusiasmo.

El general Marín, el alcalde de la Habana con el Municipio en masa, la Diputación, la Cámara de Comercio, todas las autoridades civiles y militares, el Obispo con el cabildo, y numerosa y brillante representación de cuantas sociedades y círculos hay en esta capital esperaron el desembarco, recibiendo al general Weyler, que desembarcó á los acordes de la marcha Real y en medio de los estentóreos vivas de la multitud.

Los vítores se repitieron en el camino recorrido á pié por los generales Weyler, Marqués de Amada y Marín.

A las once de la mañana llegó á la capitania general el primero de dichos generales, y á petición del público salió al balcón, después de tomar posesión del mando.

Después de saludar á los reunidos en la capitania, dijo el general Weyler:

«Vengo animado de los propósitos generosos de España. Seré tolerante siempre que la tolerancia sea compatible con mis deberes. Vengo á mantener el alto nombre de la Patria y acabar la guerra en los campos y en las ciudades.

«Tanto los peninsulares como los insulares deben mostrar sin tregua y sin descanso su amor á España, sacrificándose por ella.

«Todos, así los unos como los otros, han dado pruebas ya de su patriotismo, y recuerdo con orgullo, como español, la lealtad con que en la guerra pasada los hijos de Cuba formaron columnas que prestaron grandes servicios á España.

«Espero que estos servicios serán hoy tan generosos y tan importantes como lo fueron en aquella lucha pasada.

«Mientras dure la guerra—añadió—no admitiré distinción alguna de política.

«Condono toda política que no sea la política española.

«No admitiré á mi lado camarilla alguna.

«Solo existen para mí en Cuba españoles y separatistas.

«Mi misión en este punto será la de deslindar los campos, haciendo separación perfecta entre los que aman á España y los que luchan contra España.

«Acogeré con benevolencia toda queja justa que me sea dirigida, ó informaré mis actos en la más estricta justicia.»

El discurso del general Weyler ha producido impresión muy favorable.

Terminado el discurso, oyéronse vivas á España, al ejército y al general Weyler.

Al regresar á la Habana el general Marín descarriló el tren que le conducía atribuyéndose el hecho á los insurrectos; pero pronto se supo que el accidente fué casual y no tuvo consecuencias.

Cuando llegó á la Habana el general Marín, recibió varios telegramas del Gobierno felicitándole por su campaña.

El general Marín ha contestado dando las gracias y diciendo que en la corta interinidad de su mando ha dirigido sus esfuerzos á reforzar las líneas, aumentar la vigilancia y recorrer los pueblos donde antes entraban impunemente los rebeldes.

También, añade, he procurado levantar el espíritu en todos esos pueblos, nombrando autoridades de reconocido patriotismo y corregidores militares.

El general Marín tuvo en la Habana un cariñosísimo recibimiento.

Dejó encargado del mando de la provincia de Pinar del Río al general Navarro.

—Han pedido y obtenido en la Habana pasaporte para los Estados Unidos el célebre alcalde de Sancti-Spiritus D. Marcos García, jefe de la pasada insurrección, y el rico propietario autonomista de Manzanillo, Sr. Ramirez.

NOTAS DIARIAS

Dice un periódico de la corte:

«...Al punto misérrimo á que el Carnaval ha llegado entre nosotros, puede afirmarse que la fiesta no deja al comer dos pesetas; los *disfraces* se han simplificado de tal modo que las esteras viejas y las colchas sucias, abundantes á vil precio en todas partes, son la indumentaria usual, y hasta las caretas han sufrido una baja por el abuso del corcho quemado y la percalina con agujeros para los ojos.»

El Carnaval para los liberales es malo por que se presenta mal vestido.

Si fuera *trajeado* decentemente, aún sería divertido aunque fuese solo para los chicos del *higui*.

—Ya tienen los diarios materia noticiosa para muchos días.

El bólido que hoy preocupa á los reporters caído en Madrid ha sido rico en incidentes.

A la hora que se produjo el fenómeno pasaba por frente al hotel núm. 19 del paseo de la Castellana, D. Javier Soravilla, cuando cayó, sibando y rozándose el sombrero un fragmento del bólido, el cual quemó por un extremo un ejemplar de *El Imparcial* que llevaba en la mano. Repuesto del susto, el Sr. Soravilla recogió del suelo casi quemando el fragmento, que al chocar con la tierra rodó unos cuarenta metros.

Dicho fragmento tiene el aspecto de un trozo de hierro magnético de forma irregular y de unos 150 gramos de peso.

—«El Serpis» de Alcoy, flauta del Sr. Canalejas, pone sobre las nubes el drama *Carlos II el Hechizado* que, como todos saben, está prohibido por la Santa Iglesia. ¡Y nosotros creíamos que

faldón del sábio, que el oro en el cinturón del necio. Pero vamos al caso. ¿Por ventura has creído jamás en el poder de mis hechizos y filtros?

—Cierto que sí; ¿acaso dirás que eran patrañas é imposturas?

—Todos no, pues ya ves que nos hemos desembarazado de Fabio, y su hija se halla en posesión de toda su fortuna. Aquel era un paso preliminar de absoluta necesidad.

—¿Cómo! ¿Pretendes acaso que tus hechizos han hecho desaparecer al padre? preguntó Corvino estupefacto y apartándose de su interlocutora con recelo.

Aquello no fué más que una feliz ocurrencia de Afra; de modo que esta se prevaleció de su ventaja sobre el ánimo de su compañero, diciendo:

—Claro que sí; y ¿qué otra causa podía originar aquello? ¿No es facilísimo el desembarazarse de cualquiera que nos estorbe y disguste?

—Buenas noches, buenas noches, replicó Corvino vivamente atemorizado.

—Aguarda un momento, repuso ella,

acercándosele algomás propicia. Mira, Corvino, aquella noche te di dos consejos que valían más que todo tu oro. Tu has obrado, contra el uno, y no has seguido el otro.

—¿Cómo?

—¿Acaso no te dije que no persiguieras á los cristianos, sino que les tendieras lazos en que cogerlos? Fulvio ha practicado lo segundo, y ha sacado algún provecho de ello. Tú has hecho lo primero, y ¿qué has ganado?

—Nada más que rabia, confusión y palos.

—Luego, el primero de mis consejos era bueno: pasemos al segundo.

—¿Cuál era?

—Que cuando te hayas suficientemente enriquecido con los despojos de los cristianos, vayas tú mismo á ofrecer tu mano y tus riquezas á Fabiola. Hasta ahora ella ha rechazado desdeñosamente las declaraciones de todos los aspirantes á ser sus esposos; pero yo he observado que ni uno solo de ellos era rico. Todos los disipadores y tronados han codiciado su fortuna para

PAPLERÍA AL POR MAYOR Y MENOR DE VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16; surtido espléndido de papel de tina, continuo, estracolla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanto corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *forfait*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

Canalejas y los suyos eran muy amigos del Papa y de los Obispos! ¡Qué desencantol

—Nakens, el director de «El Motín», está dando pares de ceces á todo el mundo porque un fabricante de papel, en uso de su derecho, le ha embargado, ya que no le pagaba el buen libre-tomador ¡Señor!

—¡Bien hecho! El célebre Odón de Mal no solo ha salido con la suya consiguiendo que se le reponga en su cátedra, si que además hace comprar á los alumnos una obra que les cuesta cincuenta pesetas y que le producirá un negocio de seis mil duros próximamente. Así así, esos alumnos que gritaron ¡viva Odón! merecen que se les arranquen diez duros y las dos orejas.

—Un ilustrado Sacerdote, al tratar del asunto del día, que es el de Bulgaria, dice:

«Apostasía por una Corona, ¡y por qué Corona! Veámos qué es Bulgaria. Una provincia de menor cuantía del Imperio turco en Europa, cuya capital es Sofía, limitada al Norte por el Danubio; al Oriente, por el Mar Negro; al Sur, por los Balcanes, y al Occidente, por la Servia; terreno estéril, cubierto de pastos, insalubre, etc.»

Y nosotros añadiremos: Lo bastante para motivar una apostasía en un Orleans.

EL DIA EN ALICANTE

No sabemos si vivimos en una ciudad europea ó en un aduar del Riff; decimos esto por tener la calle de San Fernando, la más céntrica y concurrida de Alicante, convertida en un foco de inmundicia y asquerosa suciedad, abiertas hace muchos días las cloacas, inficionando la atmósfera, viciando el aire y siendo un peligro para la salud pública á ciencia y paciencia de las autoridades que por lo visto ó ignoran lo que sucede en el pueblo donde viven ó encuentran muy natural el abuso incalificable que denunciarnos; nos consta hay diversos vecinos de la calle á que aludimos que se hallan enfermos del nauseabundo perfume de las alcantarillas, que cual si fueran ornato de la población, se tienen al descubierto hace semanas, y esperamos que si no el señor Alcalde, el dignísimo gobernador civil de la provincia como medidas de higiene y salubridad, ya que nada se atiende al público embellecimiento, adopte las resoluciones necesarias para que cese tamaño abuso.

—El «Boletín Oficial» de la provincia anuncia la vacante de la plaza de Secretario del Juzgado municipal de esta ciudad.

—A virtud de Real decreto se suspende la ejecución de las sentencias dictadas contra los individuos y clases de marinería é Infantería de Marina condenados por Tribunales Militares á penas que no sean perpétuas, y terminadas las cuales deban cumplir en servicio disciplinario el tiempo que les falte de su campaña hasta extinguir el que exigen respectivamente las leyes de reclutamiento y Reemplazo del Ejército y de la Armada, destinándolo desde luego á la campaña de Cuba con excepción de aquellos á quienes por la gravedad de sus condenas, mala conducta ó falta de aptitud física, no sea conveniente comprender en este beneficio.

—En la tarde de anteayer las calles de San Francisco y Rames, ofrecían el espectáculo de una gran romería. Nutridos grupos de gentes de todas las clases sociales se dirigieron al Barrio de Benalúa donde debía pasar revista el batallón expedicionario del Regimiento de la Princesa. Las tropas formaron en el llano frente al Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

A la revista acudieron el general señor Márquez, acompañado de su ayudante Sr. Blanco, el coronel del Regimiento Sr. Aguilera y todos los jefes y oficiales.

También asistieron una Comisión del Ayuntamiento presidida por el Alcalde señor Barón de Finestrat, el Gobernador civil, el secretario, algunos diputados provinciales, el director del Instituto, una Comisión del Comercio, otra de los alumnos del Instituto, Escuela de Comercio y Normal y otros muchos señores que sentimos no recordar.

Terminada la revista de las tropas, se procedió á repartir á las mismas, las cantidades recaudadas por los diferentes centros, para obsequiarlas.

La comisión del comercio entregó 75 céntimos á los soldados, 1 peseta á los cabos y 2 á los sargentos, ascendiendo lo repartido á 377 pesetas 75 céntimos.

El Ayuntamiento y la Diputación provincial, han repartido 2 pesetas á los soldados, 3 á los cabos y 4 á los sargentos.

El Casino de Alicante contribuyó con 1.000 pesetas, que juntas con 383 pesetas 50 céntimos de las cigarreras, 625'50 del Club de Regatas, 50 del ayuntamiento de San Vicente y 38 recaudadas por una estudiantina formada en el mismo pueblo, repartió 1'75 á los soldados, 3 á los cabos y 5 á los sargentos.

Los alumnos del Instituto Escuela de Comercio y Escuela Normal que recaudaron 500 pesetas en la estudiantina, unida esta cantidad con 50 pesetas que entregaron los ciegos, 100 los tablajeros del Mercado dieron á cada soldado 50 céntimos, 1 peseta á los cabos y 2 pesetas á los sargentos.

La sociedad Económica de Amigos del País, obsequió á las tropas con paquetes de cigarrillos, y á las clases con puros.

También fué regalado para las mismas un barril de moscatel.

El batallón será obsequiado el día 13, señalado para su marcha, con un rancho extraordinario para el que ha regalado el proveedor del Regimiento 125 kilos de carne.

La Compañía Transatlántica ha regalado á las tropas, tabacos, que les serán entregados en el curso del viaje.

—Con motivo del embarque de las tropas expedicionarias que marchan á Cuba, la Sucursal del Banco de España en esta plaza, tendrá abiertas sus oficinas durante el día de hoy de nueve á once de la mañana.

—Ha sido nombrado delegado de Hacienda de esta Provincia, D. Juan Barbieri Altés.

ECOS DE LA PROVINCIA

Sigue en Orihuela la declaración de soldados del actual reemplazo, habiendo asistido á dicho acto en los dos primeros días 115 individuos, de los cuales 66 han sido declarados soldados sorteables, 4 prófugos por haber pasado de la edad reglamentaria sin presentarse, y condicionales los siguientes: 7 por tener hermanos sirviendo; 8 por ser hijos de padres sexagenarios; 7 por serlo de viuda; 7 por faltos de talla; 3 por ser hijos de padres impedidos y 2 por no alcanzar á la talla mínima.

Además han sido excludidos: uno por tener una pierna 15 centímetros más corta que la otra y dos por ser religiosos.

—Leemos en «El Thader» del martes último:

«En la iglesia parroquial de Santiago se verificó ayer tarde una solemne función religiosa con motivo de ser el último día de Cuarenta Horas.

La iglesia lucía una bonita iluminación y adornaban sus claustros preciosas colgaduras que daban al sagrado recinto un aspecto deslumbrador.

Es digno de elogios el respetable sacerdote D. Juan Peydro, cura propio de dicha iglesia, pues merced á su constante buena voluntad y asiduo trabajo, vióse ayer la iglesia tan deslumbrante y engalanada, como quizás no recuerden nuestros paisanos.»

—Ha salido de Orihuela, para Almoradí, D. Olegario Ramos, cura párroco de aquella feligresía.

DE TODAS PARTES

Se nos anuncia que algunos farmacéuticos hacen deducciones sobre el precio de venta del *Sándalo Vidy*; no deben pues escuchar os jóvenes las proposiciones de baratura que se les hacen en detrimento de su salud, y tendrán la seguridad de curar con rapidez.

—Los Obispos belgas estudian actualmente un plan de conducta para lo porvenir, á fin de conciliar las tendencias diversas que entre los católicos se observan y producen hoy entre los mismos graves disensiones.

Enfermos ó sanos es indispensable que los niños tomen la «Emulsión Scott», para su sistema óseo.

(Evítense las imitaciones ó sustituciones.)

Almería 6 junio 1887.

Hace bastante tiempo que vengo empleando con feliz éxito la *Emulsión Scott* en aquellos casos en que hasta ahora usaba el aceite de bacalao; debiendo hacer constar que los enfermos, especialmente los niños, la toman mejor, pues no es repugnante su sabor y á más tiene la ventaja de no producir alteraciones gastro intestinales. Cada día estoy más satisfecho de los resultados de este remedio, que está llamado á un gran papel en la terapéutica de los niños especialmente.

Dr. BALDOMERO G. BLANES.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santa Catalina de Rezzis Virgen.

La misa y oficio divino es de San Francisco de Sales, con rito doble, color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve misa Conventual; á las once la que diariamente se reza y á las cuatro de la tarde el Santo Rosario á la Virgen María.

Sa. María.—Primer día del tríduo en honor á Jesús Sacramentado, en desagravio de los ultrajes que su amoroso corazón recibe de los hombres en este tiempo de carnaval.

A las ocho y media se pondrá de manifiesto S. D. M., y se cantará solemne misa mayor.

Por la tarde á las cuatro se manifestará de nuevo el Santísimo y á continuación se rezará el Santo Rosario, meditación, sermón á cargo de D. Juan Domínguez, Beneficiado, y reserva, cantándose la Letanía y Orédidi, por la capilla de esta Parroquia.

Nra. Señora del Carmen.—A las oraciones se rezará el Santo Rosario al que seguirá la plática sobre la explicación de la Bula de la Santa Cruzada, por el Dr. Mirete

C. puchinas.—A las siete misa de renovación con bendición y por la tarde á las cuatro habrá Trisagio á la Beatísima Trinidad.

En las demás Iglesias, los de costumbre.

AVISO

Se participa á los que quieran dinero á préstamo con hipoteca cantidades grandes y pequeñas, se presenten en la Relojería de D. Emilio Verdú y Aznar, Labradores 23, bajo, quien tiene el encargo de la colocación, para varios años.

LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaróz, Benicarló y Rouen.

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Para fletes ó informes dirigirse á los consignatarios y Armadores Sres. Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19, Alicante.

Armadores y Consignatarios, Sres. Guixot y compañía, Esplanada, 80 y San Fernando, 19.

ULTIMA HORA.

LA CATÁSTROFE DE AYER

Pocas palabras, porque las malas noticias hay que darlas en pequeñas porciones.

Anteayer por la noche llegó á este puerto el hermoso trasatlántico «San Agustín» que ha de embarcar el batallón expedicionario de la Princesa, y ayer por la mañana atracó á la banda frente al Mareógrafo.

Su capitán Camps, deferente con las indicaciones que se le hicieron, permitió visitar el buque á las personas que lo solicitasen encargando á los de á bordo vigilasen las personas que les infundiese sospechas.

Por la tarde hacía un día delicioso, y utilizando la bonanza del tiempo, muchas personas de la alta sociedad alicantina visitaron el buque. Sobre las cinco, el señor Gobernador civil de la provincia, acompañado de D. Juan Poveda, se dirigió al «San Agustín», y al entrar en la plancha que daba acceso al buque los agentes de orden público dejaron franco el paso, en cuyo acto dos numerosos grupos, uno desde el buque y otro desde el muelle se lanzaron sobre la plancha, ocupándola enteramente, en cuyo acto rompiéndose los maderos que sostenían los tabloneros que formaban la repetida plancha, se dividió en dos mitades, cayendo al agua cuantos sobre aquella había, incluso el señor Gobernador civil.

La confusión fué entonces espantosa, mas de cien personas se sumergieron en el agua luchando por salvar sus vidas; todos gritaban, nadie se entendía, ni era posible dar una disposición; los oficiales y tripulantes del «San Agustín» pusieron á flote gran número de botes; arrojaron al agua salvavidas y otros salvamentos. Se hicieron prodigios de valor, Camilo Lloret, auxiliado por Vicente Rodríguez de la dotación del buque, lograron salvar al Gobernador civil. Un bote, á cuyo bordo había tres naufragos, zozobró volviendo al agua éstos, que fueron extraídos medio ahogados; el Camilo Lloret salvó también una niña que iba ya al fondo del mar casi sin vida.

El Capitán Sr. Camps, el segundo oficial D. Juan Gallastegui, y el segundo maquinista D. Miguel Miró, hicieron prodigios de valor.

Afortunadamente la catástrofe fué de día, y esto facilitó el salvamento de todos los naufragos.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 12 (5 t.)

Ninguna noticia importante de Cuba. Recibido el general Weyler una comisión de autonomistas quienes han salido satisfechos de la entrevista.

Han fallecido los cabeillas Matagas y Alvarez.

Madrid 12 (7'11 n.)

Colonia española de Méjico ha ofrecido al general Weyler mil caballos y doscientos mulos.

El Gobierno francés ha sido derrotado en el Senado por 158 votos contra 85.

En los banquetes de los republicanos en provincias no ha ocurrido incidente alguno, orden completo.

Madrid 12 (7'45 n.)

Celebrábase en el Ministerio de la Guerra los jefes de artillería que han de marchar á Cuba.

General Weyler retirado autorización á los corresponsales de periódicos para acompañar á las columnas.

General Marín salido de la Habana para Puerto Rico.

Barcelona 12 (7 n.)

A las tres de la tarde ha levado anclas el vapor «San Francisco»; embarcóse mil plazas batallón Otumba, 200 Depósito Ultramar, rezagados; despedidos Autoridades, numeroso público; músicas, entusiasmo, vivas á España y á Weyler; Ayuntamiento obsequiádoles; tiempo hermoso.—*Baldós.*

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GILJARD

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compra en ella, en Resguardos Industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

VIGOR del CABELLO del Dr. AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTRUYE LA CASPA,

Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó rasposo, conservando su riqueza, exuberancia y color hasta un periodo avanzado de la vida. Cura los humores y la comezón.

Cuanto más se usa, más rápidos son sus efectos.

Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.



COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO. ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA

COMPañÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERA CRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ho-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuadro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.^{ta}

COMPañÍA SEVILLANA DE NAVEGACIÓN Á VAPOR (ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPañÍA) SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO, LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cote y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.

Consignatarios, Faes y C.^{ta}—Princesa 24.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES, HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del Pais

DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—P. S. Luis Bertran, 2.

MADRID.—Esparteros, 22.

BARCELONA.—Jaime I. 11.

SEVILLA.—Teluán, 5.

ZARAGOZA.—Forment, 18.

BILBAO.—Ascao, 1.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Habitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos á relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos talares.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los albums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dan á precios sumamente baratísimos.

JARABE de HIPOFOSFITOS VALLES

Es recetado por los médicos más eminentes para reforzar á los débiles, acelerar las convalecencias de todas las enfermedades y como el mejor reconstituyente para ancianos, mujeres y niños. De venta en las principales farmacias de España.

DEPÓSITO: CARDERS, 3, BARCELONA.—J. TRIACK Y C.^{ta} agentes

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.^a y 2.^a enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.^a y 2.^a enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.^a enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes, de los estudios de 2.^a enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, este centro este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.^a enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, diríjase al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

IBARRA Y COMPañÍA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPañÍA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejigo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortegale de 2300.—Cabo Cruz de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibáizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Lushana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Noroeste de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cote y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.